

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 450

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana  
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXX—Num. 10.180

Valencia Sábado 3 de Agosto de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Notas de información

El asunto del día lo constituyen los sucesos de Casablanca, que sirven de tema a las conversaciones de los políticos. Los adversarios del Gobierno aprovechan la ocasión para censurar a éste, calificándolo de improvisador, y los ministeriales procuran quitar importancia a lo ocurrido, diciendo que los sucesos de Casablanca no pueden compararse con los de Pez.

Un conocido diplomático decía que la agitación de los moros debe ser pasajera y obedecer a una causa fortuita.

Si los moros—dijo—tuviesen verdadera inquina a los europeos, lo primero que hubieran hecho es asaltar los consulados. Los sucesos deben ser instigados por alguna potencia enemiga de Francia, Inglaterra y España, que mirará con recelo la expansión de estas naciones en Marruecos.

Nada comunican los corresponsales respecto a la opinión del Sr. Maura. Este continúa en el campo, de donde no regresará hasta mañana y el lunes habrá Consejo en la Presidencia.

Los despachos de Tángier confirman que los rebeldes desistieron al gobernador de Casablanca, se apoderaron de las Adunas, pero Mohamed-Hadjel, jefe de los lales, entró en la ciudad con buen número de éstos, restableciendo el orden, nombrando otro gobernador y echando fuera a los kabilenos.

Dicen también que los consules acreditados en Casablanca pidieron al baja el día del asesinato de los europeos fuerzas que les garantizaran su vida y les defendieran. El baja les envió con toda rapidez, pero sin cartuchos.

En telegramas posteriores se dice que Muley-Abis ha logrado rescatar los cadáveres de los europeos asesinados, que son; siete franceses, trece españoles y siete italianos.

En Casablanca circula el rumor de que en breve se repetirá el ataque a los europeos. El embajador francés ha conferenciado con Mohamed Torres, pidiéndole adopte con decisión las medidas convenientes para remediar tal estado de cosas.

También han invadido los montañeses la población de Alcázar, cometiendo todo género de violencias, y las noticias que de Rabat se reciben no son más tranquilizadoras.

Los marroquíes han apresado en Casablanca gran número de europeos, y los tienen en rehenes ante el temor de un bombardeo.

Los kabilenos han manifestado que no tienen ninguna animadversión con los españoles, y que ellos van directamente contra los franceses.

La información telegráfica de la madrugada dice que en la Legación de España en Tángier se reunieron ayer todos los diplomáticos, acordando por unanimidad exigir del Maghzen las satisfacciones debidas. Algún diplomático se mostró decidido a tomarlas, desde luego, a mano armada. Se sabe que además del buque español que ha zarpado con rumbo a Marruecos, el ministro de Marina Sr. Ferrandis, de acuerdo con el Gobierno, ha dispuesto que estén listos todos los barcos de guerra que hay actualmente en Cádiz, para salir al primer aviso.

Francia, por su parte, enviará también de cuatro a cinco acorazados, y se asegura que propondrá a España realizar, conforme a lo convenido en el acta de Algéiras, un desembarco de fuerzas franco-españolas.

Toda la prensa europea dedica largo espacio a tratar los asuntos de Marruecos, y

los periódicos ingleses coinciden en confirmar la impresión anterior, si bien aseguran que el desembarco de tropas lo harán España, Francia e Inglaterra.

El ministro de Estado español se muestra muy circunspecto al tratar estos asuntos, y anoche se limitó a decir a los periodistas que había recibido de África noticias satisfactorias.

## La tumba de León XIII

Desde Roma

La vida apacible y santa del Vaticano acaba de ser interrumpida por dos grandes solemnidades. Una de ellas ha sido el grandioso funeral por el alma del anterior Pontífice, con la asistencia de Pío X, de todo el Sacro Colegio y de toda la aristocracia vaticana; la otra, efectuada hoy, ha sido el acto imponentísimo de desahucarse el monumento dedicado a León XIII y el sarcófago que ha de encerrar para siempre los restos gloriosos del gran Papa.

El monumento, que se alza en la iglesia lateranense, a la puerta de la sacristía, es singularmente notable, y acredita a su autor de escultor digno de pasar a la inmortalidad.

El inolvidable Pontífice está representado en el centro del mausoleo, en actitud elegantísima y en el momento de alzarse de la silla gestatoria para bendecir a los fieles.

El retrato de León XIII es de los últimos años de su pontificado, habiendo acertado maravillosamente el escultor a imprimir en el rostro y en toda la figura, aquella aristocrática figura de líneas, aquella ideal suavidad, aquella suprema distinción que emanaba de todos los gestos y movimientos del Papa poeta.

A ambos lados se admiran dos magníficas alegorías. En una de ellas, un peregrino tiende la mano implorante al Pontífice, en plegaria beatífica. La otra figura es la de una matrona llorosa, símbolo del luto de la Iglesia por la muerte de su hijo predilecto.

Poco sería cuanto se dijera acerca de la armonía, serenidad y pureza de líneas de todo el monumento. El dibujo de las armas de la casa Pecci asombra por la riqueza de detalles. Y toda la obra, en fin, es una felicísima resurrección del arte antiguo.

Julio Tadolini, autor del monumento, ha llegado con él a las más altas cumbres de la gloria artística. Todos los inteligentes le celebran, los artistas le envidian y la unánime admiración de los romanos le dedica incesantes homenajes.

El espíritu sutil y elegantísimo del Papa León XIII ha encontrado en el escultor Tadolini dignísimo intérprete.

No fué este grande artista el designado por el Papa anterior para rendirle tales honores. León XIII tenía marcada debilidad en favor de Lucchetti, un escultor de talento, pero sin personalidad extraordinaria, ni mucho menos. La razón de esta protección incomprensible en hombre de tan refinados gustos artísticos como el antecesor de Pío X, solo era la simpatía personal. El Cardenal Pecci conoció, siendo Obispo de Perugia, a Lucchetti, y desde entonces siguió otorgándole la más afectuosa amistad. Solo a esto se debió el que le eligiera para idear el proyecto de su mausoleo, del cual llegó Lucchetti, viviendo aun León XIII, a trazar un boceto estimable.

A la muerte del Papa, los cardenales por éste nombrados, a expensas de los cuales había de construirse el monumento, no se mostraron satisfechos de lo proyectado, y por unanimidad designaron a Tadolini. El éxito ha venido a sancionar ampliamente la designación. Y según mis noticias, el hecho se debe principalmente a monseñor Rampolla.

En otros puntos más esenciales, la volun-

tad del muerto Pontífice será cumplida al pie de la letra. La definitiva sepultura de León XIII estará en San Juan de Letrán, como él deseó siempre, y en el sitio por él preferido.

¿Cuándo se efectuará el traslado de los restos? Esto es lo que nadie sabe todavía. El secreto está en el pensamiento de Pío X, que a ninguno de sus más allegados debe de haberse comunicado, si hemos de juzgar por la impenetrabilidad absoluta del Vaticano en cuanto a este asunto se refiere.

La carroza está lista; los preparativos en San Juan de Letrán ultimados hasta en los más leves detalles. Solo falta, para que el traslado se celebre, la orden del Papa. Y si hemos de guiarnos por las apariencias, está orden cogerá a todos de improviso, para que no asistan a la ceremonia nada más que las personas estrictamente necesarias, y aún éstas no lo sepan hasta momentos antes. El Vaticano, en su digna protesta de siempre, quiere a todo trance evitar hábilmente la menor ingerencia del Quirinal.

## El viaje de la infanta

doña Isabel

El decano de la prensa

Final el concurso que acudió ayer a despedir a S. A. la infanta doña Isabel, que nos fué de todo punto imposible recoger todos los detalles ocurridos en la estación del Norte. Uno de ellos fué el que sigue, que reproducimos con suma complacencia por tratarse de nuestro muy querido amigo D. Teodoro Llorente.

Este, que por una indisposición no había podido asistir a la mesa de la infanta, cuando fué invitado por ella, la saludó en la estación, dándole gracias por sus atenciones. La augusta dama le dijo:

«Enviaré a usted un retrato mío, pero no de ahora: de cuando era joven: las viejas no les gustan a los poetas.» El Sr. Llorente respondió: «V. A., por la edad, aun no es vieja; por el alma, no lo será nunca.»

Hasta la Encina

En todas las estaciones del tránsito hasta la de Venta la Encina S. A. R. fué aclamada con entusiasmo.

En Carcagente el andén estaba lleno, rebosando el público que invadía la vía muerta. En esta estación la música tocó la marcha Real al entrar el tren en agujas, y saludaron a la infanta las autoridades civiles y eclesiásticas, reinando gran entusiasmo.

En Játiva el gentío fué extraordinario. Los amplios andenes de la estación estuvieron llenos de muchedumbre, que recibió a S. A. con vivas y aplausos.

Complimentaron a la egregia señora el alcalde, el clero, los jueces de instrucción y municipal, el general Sr. Morales con comisiones de jefes y oficiales de aquella zona de reclutamiento y muchas personas prestigiosas.

La augusta viajera bajó del tren, aceptando un refresco y barquillos que había preparado en la estación.

Después, al partir el tren, la infanta fué objeto de entusiasta ovación, tocando la música la Marcha Real.

En las restantes estaciones hasta la de Venta la Encina se dispensaron a S. A. análogas manifestaciones de simpatía.

En la Encina sirviéronse a la infanta la comida, sentando a su izquierda al presidente de la Junta de Feria del Ateneo Mercantil D. Antonio Giménez.

S. A., que durante el viaje había conversado afablemente con cuantos la acompañaron, manifestó muy agradecida a Valencia, diciendo que no olvidará el grato recuerdo que lleva de tan hermosa ciudad.

Un detalle. Cuanto se gastó en la Encina lo satisfizo la infanta.

La despedida fué cariñosísima, teniendo S. A. para cada uno de los que la acompañaron hasta el límite de la provincia, frases afectuosas y amables.

A las cuatro de la madrugada, y en tren especial, han regresado todos los que fueron ayer a acompañar a la infanta hasta La Encina.

Con motivo de acompañar a S. A. la infanta doña Isabel, muchas distinguidas familias se apearon del coche-salón en Alfáiz, donde los señores condes de Romé se tenían preparado un afectuoso recibimiento, despidiendo a S. A. con una ruidosa traca. Después los invitados pasaron al magnífico castillo, donde se sirvió un delicioso lunch, y esquisitos helados. Entre los amigos de los señores condes estaban las marquesas de Vellisca, Malferit, San Joaquín y Benicarló, baronesas de Beniomar, viuda de Llauri y Vallvert, señoras y señoritas de Guzman, Dupuy de Lome, Valier, Montis y otras que no recordamos.

Señores marqueses de Malferit y Vellisca, barones de Terrateig, Beniomar, Vallvert y Casanova, Sres. Guzman, Orellana, Valier, Corbi (D. G. y D. C.), Dupuy de Lome, Jándenes, Roncali, etc. La tarde se pasó agradablemente en aquellos espléndidos salones y jardines, que la amabilidad de los condes de Romé y sus hijas hacían más agradables, y en el último tren de la línea de Játiva regresaron a Valencia.

El señor Gobernador ha recibido los siguientes telegramas:

«San Sebastián.—Jefe superior de Palacio a Gobernador civil:

S. M. se ha enterado de sus telegramas y agradece todas sus noticias.»

«Madrid.—Ministro de la Gobernación a Gobernador:

S. A. llegó sin novedad. Es muy satisfactorio resultado viaje. Agradezco a V. S. y a todas las autoridades de Valencia sus acertadas medidas y las atenciones que han guardado a S. A.»

Donativos

S. A. ha entregado al Alcalde 2.000 pesetas para los pobres.

Y el señor Gobernador 50 pesetas para los dulzaineros de Tales que le dieron una serenata y otras 50 para el acordeonista D. Enrique Sanz Vila.

También ha hecho donativos al orfeón *El Micalet* y al de la Vega.

Regalos

Ha regalado S. A. un magnífico ajuar de perlas y brillantes a la señorita Barbé, hija del propietario de «La Cova», y otra alhaja igual a la señora, condesa de Villamar.

## Alfredo Kindelán

Ayer tarde, después de despedir el señor Kindelán a la infanta, marchó al Grao con el capitán de ingenieros Sr. Castell, con objeto de devolver la visita al Club Náutico.

Los socios obsequiaron al bizarro oficial, brindándole un paseo por el mar a bordo de una canoa de ocho remos, que hábilmente manejados por señores socios y pilotada por el Sr. Calderón, condujo al valeroso aeronauta hasta el Palmar, de donde regresaron felizmente al anochecer.

A las nueve y media de la noche los socios del aristocrático Casino de la Agricultura le obsequiaron en sus salones con un espléndido banquete, que fué servido por Fortis.

Entre los comensales recordamos a los Sres. Pérez (D. Fausto), Polo, Izquierdo (D. Teodoro y D. Juan), Castell, Font de Mora, Hilario, Brito, Santos, Aguirre, San-

cho, Frigola, Gómez, Puchol, Oliag, Corbi, Ripollés, Zaragoza, Cruz, Atard, Novella, León, Mendo, Corbi (D. J. Luis) y otros.

El Sr. Kindelán se muestra profundamente reconocido a las constantes muestras de afecto que en nuestra ciudad recibe.

El distinguido militar refería ayer que a su llegada a Valencia se le presentó un señor sacerdote manifestándole que era el cura de la iglesia del Salvador Anadió que en los días de angustia, cuando todos daban por muerto al Sr. Kindelán, le ofreció al Santísimo Cristo dedicarle una misa de gracias si lograba salvarse, y de *Requiem* si desgraciadamente se confirmaban los temores de la desgracia. Al tener el gusto, pues, de saludar sano y salvo al Sr. Kindelán, le anunció que hoy, a las diez de la mañana, celebraría la misa ofrecida, a cuyo acto religioso ha asistido el héroe del *Maria Teresa*.

Después el Sr. Kindelán ha subido al camarín del Santísimo Cristo.

Ha marchado luego el intrépido aeronauta al taller del Sr. Fola con objeto de ver el aparato que tiene en construcción, lo cual no ha podido realizar por no hallarse allí el Sr. Fola.

Vestido de uniforme se ha despedido de los señores Capitán general, del general jefe de Estado Mayor, del general de ingenieros y de las autoridades, visitando por último los cuarteles para despedirse de sus compañeros de armas.

También ha visitado al jefe de la central de Telégrafos y al administrador principal de Correos Sr. González Solesio, dándole las gracias por el interés que se tomaron cuando no se tenían noticias del *Maria Teresa*.

El bravo capitán de ingenieros ha salido esta tarde en el correo de Madrid, teniendo una cariñosa y afectuosa despedida.

Va en el coche-cama, y a la estación han acudido a despedirle el Gobernador civil Sr. Pérez Moso, el Alcalde, D. Fernando Kindelán, comisiones de la Sociedad de Agricultura, del Ateneo Mercantil y de otras Sociedades, los jefes de todos los cuerpos y oficiales francos de servicio y un ayudante del Gobernador militar en representación de éste.

El señor cura del Salvador ha entregado al Sr. Kindelán varias fotografías de la imagen del Santísimo Cristo, bendecidas, para que las entregue a su señora madre.

En la estación nos hemos despedido de D. Alfredo Kindelán, y nos ha manifestado que había dirigido una carta al director del periódico decano *Las Provincias* manifestando cuán agradecido queda a las atenciones que ha recibido en Valencia.

Al partir el tren fué ovacionado el señor Kindelán, a quien deseamos feliz viaje y mucha fortuna en las sucesivas ascensiones que realice.

La recordación para regalar un globo al Sr. Kindelán va en aumento.

He aquí lo recordado ayer en la Agricultura:

Luis Gómez de Barreda, 10 pesetas; Ricardo Escrig, 10; M. López, 10; José Maestre, 10; José Castañón, 10; Joaquín Coll, 10; José González, 10; Manuel Asplaza, 10; Manuel Garín, 10; Francisco del Valle, 10; Miguel Calvo, 10.

Mmanuel Perera, 5 pesetas; Francisco Perera, 5; Carlos Carles, 25; Miguel Nolla, 15; Vicente Borja, 5; Manuel Cortés, 5; Luis Jiménez, 5; Carlos Blanco, 5; José Maunpé, 25; Eduardo Jiménez, 5; José Soriano, 5.

Antonio Arenas, 10 pesetas; Francisco García, 10; Salvador Navarro, 5; Carlos Domingo, 10; Manuel Naveira, 5; Manuel Pérez Berto, 5; Luis Almela, 5; Enrique Santos, 5; Ramón Abonia, 5; Eduardo Ro-

## FOLLETIN (33)

### El Conde de Lavernie

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

(Continuación)

cansado de cazar, y sus médicos le habrán curado.

—Señor, Mons será tomada en quince días.

—En quince días, Louvois! ¿Lo querrá Dios?... Es cierto que tengo a Vauban.

—A Vauban y a mí—replicó Louvois ofendido; a mí que lo he preparado todo con un misterio impenetrable; a mí, que respondo con mi cabeza del buen éxito de la empresa. Sin embargo, para que así suceda, sería preciso... ¡Ah! quizás no sea posible...

—Decís que lo habéis previsto, allanado todo—murmuró el rey, vuelto en sí de tan hermosa ilusión.

—Todo, excepto una cosa, señor.

—¿Cuál?

Louvois inclinó la cabeza con aire misterioso.

—Has mordido el anzuelo, gran rey—dijo para sí.

—Decid—insistió Luis XIV.

—Señor, sería necesario que V. M. tomase en persona el mando del ejército; con todo, quizá no pueda V. M. salir en este momento de Versalles.

—¿Por qué?—preguntó el rey turbado bajo la penetrante mirada de Louvois.

—Quizás tenga V. M. asuntos particulares; pero qué digo? No me corresponde interrogar a mi rey; no hago más que repetir lo que me han dicho.

—¿Cómo? ¿Acabáis de llegar—exclamó el

monarca cada vez más turbado—y habéis oído ya decir semejante cosas? ¿A quién habéis visto?

Luis XIV no advertía que con su pregunta imprudente proporcionaba a Louvois la deseada ocasión de entrar en materia.

—Señor, a nadie he visto todavía—contestó Louvois impaciente por llegar al hecho.—Me engañó; he encontrado en el camino, por casualidad...

—¿A quién?—preguntó el rey admirado del tono afectuoso con que fueron pronunciadas aquellas palabras.

—A un hombre que se interesa por las artes de la paz más que por las de la guerra; a un prelado, al señor arzobispo de París que acababa de separarse de V. M.

El rey hizo un movimiento de espanto que Louvois saboreó con delicia; en aquel duelo había sido el primero en herir.

Luis XIV guardó silencio.

—El señor arzobispo—continuó Louvois, se hallaba muy agitado, muy triste.

El rey se estremeció de nuevo, y levantándose de su sillón, empezó a recorrer el aposento a grandes pasos.

—Preciso será que hable—pensó Louvois que permanecía en la defensiva.

El rey se detuvo delante del ministro, que tenía fijas en él sus ávidas miradas, y le dijo:

—Razón tenía el arzobispo para entristecerse... es causa de un acontecimiento muy grave.

—Habla, pues—pensó Louvois.—¿De qué, señor?—dijo con interés.

—De nada, marqués, nada—contestó el rey, prosiguiendo su paseo.

Louvois sabía por experiencia que el rey Luis XIV era el hombre más callado del reino; ni fuerza ni astucia podían arrancarle lo que no quería decir. ¿Qué hacer si el rey tomaba una resolución sin advertirle? A su despecho se había realizado el ma-

trimonio, y desde aquel día no hubo ya tranquilidad para Louvois. El rey acababa de mirar su reloj; quizás pensaba en acostarse, entre aquella noche y el día siguiente mediaba una eternidad de dudas y temores, y Louvois se lanzó al ataque con su ardor acostumbrado.

—Señor—exclamó—¿no vé V. M. que desde mi llegada estoy muriendo de vergüenza y de dolor?

Luis se detuvo.

—¡Vos!... ¿Por qué?—balbuceó.

—Porque he perdido la confianza de mi rey, y porque habré cometido un crimen enorme para que así suceda. ¡Decidme cuál es mi crimen, señor!

—Louvois, no os comprendo.

—Hace cuatro años—continuó el ministro—que V. M., en peligro de muerte y más cerca de la mano de Dios que del escarpelo de los cirujanos, me llamó, me reveló sus secretos y me confió los negocios del Estado. ¿He desmerecido desde entonces? ¿No he trabajado noche y día? ¿No he consagrado a V. M. mi salud, mis bienes, mi vida? No he hecho más que cumplir humildemente mi deber, lo sé, pero lo he cumplido; y a pesar de esto, señor, me recompenzáis ocultándome lo que habéis revelado al arzobispo de París, un servidor más útil quizás; pero menos adicto, os lo juro.

—Nada os oculto, marqués de Louvois—dijo Luis XIV con dignidad y hasta con emoción, pues gustaba de las celosas protestas—mi conciencia me ordenaba hacer aquello mismo a que vos os oponíais, y callároslo, ocultarme de vos, era probaros mi sincero afecto. Pero hoy—continuó—nada se opone a que os lo diga todo, a que os participe lo que la Europa sabrá mañana. Hace algunos años que me creí en el deber de enlazarme en secreto con la marquesa de Maintenon; mi matrimonio será publicado mañana. Procurad que mi voluntad se

cumpla con todas las formalidades necesarias.

Un rayo que hubiese caído en Versalles, tronchando alrededor de Louvois techos, columnas y paredes, no le hubiera causado tanta sorpresa y terror.

—¡Publicar vuestro matrimonio!—murmuró pálido de rabia, agarrándose con las manos el tapete de la mesa para no caer.

El rey se volvió para no ver aquel rostro terrible.

—¿Lo habéis oído?—dijo.

Y dió tres pasos hacia la puerta del gabinete.

—Señor—balbuceó Louvois, ya encendido, ya lívido, y de cuya frente manaban copiosas gotas de sudor como un hombre en la agonía,—no me repetiréis semejante orden.

El rey volvió atrás y se colocó delante de su ministro en la soberbia actitud de un Júpiter amenazador.

—¿Por qué?—preguntó.

—Porque voy a faltar el respeto que debo a mi rey—exclamó Louvois sacando su espada, cuya empuñadura tendió a Luis,—y espero que me matará con ella, ó me obligará a matarme si se niega a escuchar mis palabras, cuando hablo en pro de su gloria y del honor de la Francia.

Al decir esto, se precipitó a los pies del rey, cogiéndole la mano para poner en ella su espada que Luis XIV rechazaba temblando.

—Señor—añadió Louvois, arrastrándose en pos del rey que procuraba desprenderse de sus brazos—he sido despreciado; acusado por haber servido con toda mi alma; me llaman el botafuego del Palatinado y el verdugo de los hugonotes; mi frente está manchada; por vos me veo deshonorado, y me escuchareis ó matareis mi cuerpo como habéis muerto ya mi alma. Señor, no dades por madre a vuestros hijos la vida del

contrahecho poeta Scarron; no impondréis por reina de vuestra nobleza a la antigua criada de un hidalguito de aldea.

Señor, sé que os ofendo, pero matadme; sé que merezco la muerte, pero puesto que rechazáis mi espada, subiré al cadalso para que me oigan todos proclamar la verdad.

—Caballero, estáis loco—contestó el rey temeroso de que fuese oída aquella escena, pues Louvois, una vez rota la valla, había dado a su voz un acento atronador.

—¡Señor!—contestó el ministro,— loco de dolor como los profetas, loco como Jeremías, como Casandro, como los mártires que morirían para glorificar a su Dios: Vos sois mi dios, señor; matadme, pero no derribeis mi ídolo de su pedestal.

El rey cayó sin fuerzas en un sillón; Louvois besó sus pies vertiendo un torrente de lágrimas. Aquella escena podía espantar con razón a Luis XIV, pues Louvois airado era menos temible que Louvois llorando; sus dramáticos extremos debían producir grande efecto en un príncipe a quien llamaron un rey de teatro, y Luis, con voz enternecida, alterada, dijo por fin al ministro:

—Louvois, me es imposible dejar de hacer lo que hago.

Louvois se levantó.

—Escuchadme—continuó Luis XIV,—me casé con la marquesa de Maintenon impulsado por mi conciencia, pues nuestro enlace debía permanecer para siempre secreto; así lo exigió ella misma.

Una imperceptible sonrisa deslízose por los temblorosos labios del ministro.

—No tengo razón alguna para poner en duda el desinterés de la marquesa—dijo el rey con altivez, haciendo conocer a Louvois la imprudencia que cometería revelando su pensamiento.—Os repito que la marquesa se hallaba resuelta a guardar silencio; mujer austera y cristiana ante todo

mero, 5; José Rodríguez Roda, 10; Luis Piñol, 5.

Regimiento Alcántara, 175 pesetas; Antonio Espinós, 5; Francisco Liano Tréner, 10; Andrés Gargallo, 15; Luis Santomá, 5; Enrique Soláegui, 5; Juan Bautista Carles, 15; José Montesinos, 10; Julio Cugat, 5; F. C. 5; José Igual, 25; 8.º montado de artillería, 35.

Manuel Rubio, 10 pesetas; Arturo Royalty, 10; Francisco Gimeno, 10; Cayetano Fuster, 10; Vicente Sancho Tello, 5; Rafael P. del Póvil, 10; Trinidad Cárdenas, 5; Terencio Martínez, 5; Manuel Salvador, 5; Vicente Benloch, 5; Enrique Santos, 5; Ludovico Simoulin, 5; Roberto Gómez Igual, 15; regimiento de Mallore, 15; L. Navarrete, 5; Abdón Pastor, 5; Julio Santonja, 5; Nuevo Casino de Liria, 50; Eugenio Muga, 250; Rafael Peralta, 10.

Antonio Llobart, 10 pesetas; Rogelio Navarro, 5; Jesús Camaña, 5; Ramón de Ros, 10; Luis Esjada, 10; José de Sousa, 10; Rogelio Ruiz, 25; Luis Andrade, 10; Ignacio de La Cuadra, 5; Francisco Rolán, 25.

Un despacho de esta madrugada comunicaba las siguientes noticias:

En el salón Consistorial del ayuntamiento de Garrucha, adornado al efecto con plantas y banderas, se celebró ayer un espléndido banquete en honor del capitán del West-Point, salvador del piloto del María Teresa.

Al descorcharse el Champagne, el propietario D. Simón Fuentes dedicó un sentido recuerdo a Kindelán, y después de elogiar la conducta del comandante del West-Point, entregó al alcalde las insignias de la Cruz del Mérito Militar, que el Gobierno español ha concedido a aquél. El alcalde, en medio de grande aplausos y vivas, impuso dichas insignias al favorecido.

El capitán de carabineros, el vicecónsul inglés y el comandante del West-Point, pronunciaron a continuación elocuentes discursos, que fueron aplaudidísimos.

El futuro dirigible español

Su constitución

El dirigible de Torres Quevedo y Kindelán está formado por tres lóbulos de seda de la China; en el interior lleva madejas de seda, en secciones triangulares, que cuando el globo está lleno y a una presión de 35 á 40 milímetros de agua, constituyen por su tensión una viga armada.

Barquilla motora

De la arista interior penden las cuerdas para la barquilla motor, y simétricamente, y a un lado y a otro de ellas, las cuerdas de maniobra indispensables para manejar el aerostato desde tierra y para todas las operaciones preliminares del lanzamiento.

Compensador de presión

El globo lleva, además, un ballonnet interior cilíndrico, terminado en dos casquetes esféricos, que se llena de aire para mantener, en todos momentos, la envoltura exterior a una presión constante y sostener el equilibrio en mejores condiciones.

Ventilador

El ballonnet se llena de aire directamente desde la barquilla, por un ventilador que acciona uno de los motores.

Boya estabilizadora

Dos cuerdas que penden del globo concurren en un punto más bajo que la barquilla y próximamente en la vertical de su centro y se enlazan a una esfera de mimbre, forrada de seda encanada, ó sea de la misma tela del globo; dicha esfera va llena de arena y se llama boya estabilizadora.

Timón

De la popa desciende una barra metálica que termina en un gran rectángulo de tela con armadura de hierro, que constituye el timón; el que por embragues sucesivos logra ser movido á voluntad por uno de los motores.

Barquilla.—Su forma.—Motores

La barquilla es un prisma triangular de base cuadrada, cuya sección se forma por el cruce de dos planos rectangulares de grandes dimensiones; pende el uno, por cuatro varillas, de la arista inferior del aerostato, y en los extremos del otro, que le corta perpendicularmente, se apoyan los motores. Estos son dos, de gasolina, sistema Antóniez, modificados notablemente por Kindelán. Son de ocho cilindros y 24 caballos de fuerza; mueven dos hélices de doble paleta alabeada, para que corte más fácilmente el aire. El ruido de los motores es infernal. Kindelán estudia el modo de amortiguarlo.

Próximas pruebas

Esta semana se realizarán pruebas de estabilidad, accionando los motores desde tierra con el telekino y elevando el aparato á muy poca altura. Serán estas pruebas las preliminares del éxito anhelado del aerostato.

Forma del globo

El globo tiene forma de cigarro puro y se aparea en el polígono con el material de la Compañía de Aerostación.

Trabajos de Kindelán

Kindelán ha auxiliado eficazmente los trabajos del inventor Sr. Torres Quevedo, llevando á la práctica el fruto del estudio y concepción del brillante ingeniero que es director del parque de ensayos aeronáuticos.

En este concepto está el joven é intrépido capitán agregado al parque aerostático del cuerpo de Ingenieros militares.

Fiestas de Valencia

Véase la nutrida información gráfica que de las fiestas de nuestra ciudad publica la amena é instructiva revista "La Actualidad". Las interesantes fotografías que inserta, reproducen los principales festejos que se han celebrado. Precio 15 céntimos en todos los puntos de venta.

Noticias locales

La respetable señora doña J. C. nos ha entregado diez pesetas para que á la memoria de sus difuntos esposa é hija las distribuyamos entre los pobres, habiéndolas reparado entre las familias necesitadas que habitan en las calles de Emplom, 9, 1.º; San Miguel, 34, porche; Doctor Monserrat, 20, 2.º; Viana, 4, portería, y Pilar, 41, 2.º.

Damos las gracias á la bienhechora en nombre de los pobres socorridos.

Hoy, según es costumbre, ha fondeado en el puerto el vapor Bellver, conduciendo ocho pasajeros y cargo general.

Nada menos que 38º al sol y 29º á la sombra ha marcado hoy el termómetro, sin que bastaran á atenuar los efectos de tal temperatura la brisa, apenas perceptible, que del SE. sopla. La humedad relativa ha sido de 72º, y la presión barométrica de 765 mm., estando el horizonte despejado.

El señor Gobernador civil ha tenido que guardar hoy cama, molesto por un fuerte dolor de cabeza.

Mañana, si se encuentra mejor, marchará con su señor hijo D. Antonio á Tafalla, donde se propone pasar un mes.

Del Gobierno quedará encargado el secretario D. Angel del Palacio.

La Junta de FERIA del Ateneo Mercantil se reunió anoche en el Ateneo Mercantil, acordando sacar á subasta los 700 palomos sobrantes del Certamen de tiro el lunes, á las cuatro de la tarde, en el Ateneo Mercantil, bajo el tipo de una peseta al alza, en lotes de 100 palomos.

La comisión de Fuegos artificiales de la misma Junta ha adjudicado los premios en el concurso de tracas en la forma siguiente:

- Tracas: 1.º Ramón Montañés, de Petrés, 100 pesetas. 2.º Vicente Caballer, de Godella, 50. 3.º Vicente Caballer (hijo), de Godella, 50. 4.º Vicente Jericó, de Torrente, 25. 5.º Basilio Mas, de Alfafar, 25. Accesit, consistente en un diploma, á Luis Serra. Fuegos artificiales: 1.º De 150 pesetas, desierto. 2.º De 75, á Francisco Vidal, de la Ollería. 3.º De 50, desierto. 4.º De 25, á Vicente Muñoz.

La plaga de la filoxera ha hecho su presentación en el paraje de Buenavista, término municipal de Monforte (Alicante). Así lo ha participado al Gobernador el ingeniero agrónomo de la vecina provincia.

Aeriolas Cuesta, pesetas 1.300. Pianolas Metro Estilo-Cuesta, pesetas 2.300. Piano-Pianola Cuesta, pesetas 4.000. Inmenso surtido de piezas musicales, desde 6 á 20 pesetas. Pidanse catálogos gratis, hijos de Blas Cuesta, droguería de Saa Antonio y fábrica de pianos de D. Pedro Gómez, calle Almirante.

Nuestro particular amigo D. Luis Valls, especialista en enfermedades de la piel, secreta y de la matriz, durante el verano tendrá abierta su consulta de 10 á 1 y de 6 á 8 en su clínica, Palau, 14, bajos, frente á la Administración Central de Correos.

La Banda Municipal de Música de Valencia interpretará mañana, de nueve y media á doce de la noche, en la Glorieta el siguiente programa:

- 1.º «El Boro», pasodoble, Monllor; 2.º «Es chopá... hasta la Moma», Giner; 3.º «Le roi d'Is», overtura, Lalo; 4.º «Cuando el amor muere», vals lento, Cremlieux; 5.º «Les Crepnnies», divertimiento, Massenet; 6.º «Lo Rat-Penat», pasodoble, Monllor.

Bon objeto de que una vez aprobada la reforma de la ley Electoral pueda procederse sin pérdida alguna de tiempo á llevar á cabo las operaciones necesarias para la formación del nuevo Censo, la dirección del Instituto Geográfico y Estadístico ha comenzado á adoptar las medidas oportunas.

Para estos trabajos tiene que contar el Instituto con la cooperación de las Juntas municipales del Censo; y como éstas, por el tiempo transcurrido desde su constitución, han sufrido grandes variaciones, el director de dicho centro, Sr. Martín Sánchez, se ha dirigido á los gobernadores, rogándoles ordenen á los alcaldes presidentes de las citadas juntas que procedan inmediatamente á reconstituirlas, á tenor de lo dispuesto en los arts. 7.º y 8.º de la instrucción de 6 de julio de 1900, y que remitan á los respectivos Gobiernos civiles, en un plazo que conviene no exceda de quince días, relaciones nominales de los individuos que forman las nuevas juntas.

El redactor de El Correo de Valencia, D. José Thous, ha contraído esta mañana matrimonio en la parroquia iglesia de San Andrés, con la bonísima señorita doña Balbina Fernández. Un matrimonio de amor que une á dos apreciables familias. Han apadrinado á los novios los hermanos del contrayente doña Angeles y D. Maximiliano Thous.

A la boda han asistido compañeros del contrayente y amigos cariñosos de la familia, á los que se ha servido espléndido lunch.

Los esposos han marchado á Alicante, donde pasarán unos días.

Inútil nos parece consignar nuestro deseo de que al compañero Thous le conceda el Altísimo dichas sin cuenta en su nuevo estado. Hay base para ello; su esposa es un dechado de virtudes y él es trabajador y honrado. La más cordial enhorabuena.

Ha sido nombrado escribano del juzgado del distrito del Mar de esta capital don Antonio Valera Fresno, que desempeñaba igual cargo en Orihuela y es el más antiguo de los aspirantes.

Cazadores: Sigue siendo muy visitada la rojería de M. Beltrán Obiol, Bajada de San Francisco, 25, donde quedan expuestas las escopetas finas de caza de los señores Joaquín Fernández y Sande, de Elbar. Dicho señor se encuentra aquí y recibirá los encargos el día 4 del actual. Es además portador de los legítimos cañones de acero «Whitworth», en bruto, para darlos á conocer á los aficionados.

Esta mañana han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de Santo Tomás la elegante señorita Mercedes Escrig Bertrán y el conocido joven D. José María Fernández Moya. Ha bendecido la unión el digno vicario de la expresada parroquia D. Antonio Sacanelles, y han sido apadrinados en tan solemne acto por la hermosa y distinguida señorita doña Carmen Monforte Conejos y su hermano D. Manuel, á presencia del juez municipal del distrito del Mar D. Francisco Poquet, con quien han firmado el acta como testigos D. Federico Puchol, capitán de infantería, y D. Severino Guastavino Robba.

Los nuevos esposos, á quienes deseamos dichosa luna de miel, han salido en el tren-correo de Madrid á realizar el viaje de boda.

En el tren-correo de Madrid ha salido esta tarde la familia del Sr. Millán Astray,

Poco después de terminar la misa de *corpore insepulto* celebrada esta mañana en la parroquia y patriarcal iglesia de San Bartolomé por la gloria eterna del alma de la respetable señora doña Carolina Navarrete Vergadá, ha sido conducido el cadáver á la última morada, siendo acompañado hasta la plaza de San Agustín por una sección de niñas del Colegio de San Vicente, otra de ancianas de las Hermandades de los pobres, las religiosas de la Esperanza y Trinitarias, los arrendatarios de la difunta y el clero de parroquia mencionada.

En pós del fúerito marchaba numeroso y distinguido duelo, presidido por el padre Pereda (S. J.), D. Miguel Esteve, D. Mateo Zaportera y el barón de Campo Olivar.

En paz descanse tan bonísima señora, y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame!

Mañana, á las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en la plaza de Toros una gran corrida de novillos, en la que se lidiarán seis reses del Sr. Arroyo por los matadores Cerrajillas, Gordet y Gabardito. Dado lo económico de los precios y lo variado del cartel, auguramos que el público pasará una tarde divertida.

La Juventud carlista del distrito de la Misericordia celebrará la fiesta onomástica de D. Jaime de Borbón, con misa de Comunión y bendición de la bandera en la iglesia de San Sebastián á las ocho, y por la tarde á las cinco velada literario-musical, en la que tomarán parte distinguidos oradores, y á la que quedan invitados á dichos actos todos los carlistas que quieran acudir.

Urbuaga de Ubiña.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas: Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

Han sido nombrados, fuera de concurso, maestros en propiedad de Almudaina y Puente Tocinos, respectivamente, los señores D. Cándido Solves y doña Teresa Martínez.

El uso continuado de irrigaciones vaginales con la solución de «Sales de Mediana de Aragón» timoladas es, á la vez que el más eficaz desinfectante, el mejor remedio que pueden emplear las señoras contra las diversas afecciones de sus órganos genitales. Pedir la CAJITA SALUS, precio una peseta.

En el tren de Barcelona ha venido esta mañana D. Francisco Laurence.

En el expreso ascendente de dicha línea ha salido D. Vicente Dualde.

Salón de Audiciones de la Droguería El Águila. (Véase 2.ª plana.)

Por la secretaría de esta Universidad han sido expedidos los títulos de Bachiller de los Sres. D. Luis Ibáñez y D. Enrique Ruiz.

Ayer fueron entregadas en la dirección del hospicio de la Misericordia las 250 pesetas del segundo premio del Certamen de tiro que ganó nuestro buen amigo don Eduardo Lagarria, el cual las cedió al benéfico establecimiento.

También el Sr. Barriel ha regalado á dicho hospicio los dulces utilizados para formar uno de los escudos que figuraron durante la Feria en los escaparates de su confitería.

El señor delegado de Hacienda ha recibido las siguientes órdenes de pensión: Don José Velasco Martínez, 579'50 pesetas anuales; D. Antonio García Izquierdo, 600; y doña Consuelo Ferrer Costa, 1.625.

Se ha publicado y hemos recibido el número del Boletín oficial del Arzobispado de Valencia correspondiente al día 1.º del corriente, que contiene las materias que se indican en el siguiente sumario:

Decreto. Sacra Romana. el *Universalis Inquisitionis*.—Edicto del Seminario Conciliar Central.—Carta de la S. Congregación del Índice sobre la revista *El Renacimiento*.—Cuadro sinóptico para facilitar la inteligencia del decreto *Ut debita* sobre misas manuales.—Ejercicios espirituales.—Disposiciones legales vigentes sobre enseñanza religiosa.—Circular del Montepío del clero valentino.

Hoy se ha puesto á la venta el núm. 279 del semanario festivo bilingüe *La Troná*.

BALNEARIO DE SANTO TOMÁS. Manantial de AGUAS SULFUROSAS, situado junto á la iglesia del Grao.

Noticias militares.—Se ha encargado incontinentemente del mando del regimiento de Guadalajara el teniente coronel D. Juan Aragón.

—Por real orden ha quedado sin efecto el relevo del teniente D. José Corbi Aznar.

—Se ha encargado de la dirección del Hospital militar el subinspector D. Enrique Soláegui del Valle.

Muebles sin competencia precios, y buen gusto todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

Hoy se ha hecho á la mar el cañonero-torpedero Vicente Yáñez Pinzón.

Por real orden de 20 de julio ha sido concedida una subvención de 350 pesetas á don Lucas Fernández Navarro, catedrático de Cristalografía de la Central, y á D. Gregorio Sabater Diana, alumno de la Facultad de Ciencias, hijo del director del Colegio de Cervantes, para hacer una excursión á Cofrentes á estudiar una región volcánica que se encuentra en aquel término. Felicitamos al Sr. Sabater, joven estudioso, que ha dado á conocer en la Sociedad de Historia Natural de Madrid dicha región volcánica, habiendo merecido que el ministro le haya subvencionado para ampliar los estudios.

Los accesos de cólicos nefríticos y hepáticos se corrigen notablemente y desaparecen con tratamiento prolongado usando Cervecina Carbónica Artigues.

Mañana, á las once de la mañana, continuará en la sociedad coral *El Micalot* la junta general ordinaria. Se suplica la puntual asistencia.

Mañana, á las seis de la tarde, en el balneario Las Arenas, la laureada banda de música del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar dará un brillante concierto, cuyo programa lo forman obras muy notables.

PRONTO DE SUBSTITUCION LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA... R. I. P. Todas las misas que se celebrarán el lunes 5 de los corrientes en las parroquiales iglesias de San Pedro de la Metropolitana, San Bartolomé y Santo Tomás y en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados de esta ciudad, así como también las de las parroquiales de Carcagente, Aspe y Santa María, San Miguel de Onteniente, serán en sufragio del alma de...

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Pedro María Calatayud y Fita en cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento. Sus hijos y nietos suplican á sus parientes y amigos le encomienden á Dios y asistan á alguno de dichos actos religiosos. Los Excmos. y Rydmos. señores Cardenal Arzobispo de Toledo, Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Valencia, Burgos y Valladolid y los Excmos. é Ilmos. señores Obispos de Coria, Tortosa, Palencia, Badajoz, Mallorca, León, Claudiópolis, Zamora, Madrid-Alcalá, Sigüenza, Jaén, Seo de Urgel, Solsona y Loryma, conceden 200, 100, 50 y 40 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

ACADEMIA CIVICO-MILITAR Calle de Trinitarios, 10. Esta Academia, única en su clase en Valencia, se dedica á la preparación para todas las carreras militares, la de Topógrafos, Sobrestantes, Escuelas de Artes é Industrias de Alcoy y Valencia. Profesorado competente, y completo material de enseñanza.

ACADEMIA CAVANILLES 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA.—INCORPORADA AL INSTITUTO Clases de repaso durante el verano. Preparación para el ingreso. En la Secretaría se facilitan Reglamentos para el internado en el curso próximo. Enseñanza oficial; no oficial (privada) y libre. PALAU, 14

Salón de audiciones DE LA DROGUERIA EL AGUILA. Hay gran surtido de discos de las compañías de fonotipia francesa, zonófono y odeón. En dicho salón puede oírse á los célebres cantantes Caruso, Bonci, Gilion, etc., y al eminente violinista Kubelik. En estos días de Feria ofrece la Droguería EL AGUILA: el mejor surtido en artículos de piel, bastones, paraguas y sombrillas. En productos químicos, drogas y perfumería. Este establecimiento está á la altura de su antiguo crédito. Las mejores máquinas de escribir marca «She Smith Premier», se venden en esta droguería. Arnau y Roig, San Vicente, 77 y Bajada de San Francisco, 4, duplicado.

Mañana cumplirá el año que ocurrió el siniestro marítimo del vapor italiano *Syrta*, que encalló en el bajo de fuera de las Hormigas, de Cabo Palos, y á propósito de este aniversario se nos dice que el gobierno italiano ha recompensado con distinciones honoríficas y metálicas á los patronos del *Joven Miguel* y del laúd *Vicente Lacomba*. Que el primero de estos últimos barcos había salvado 400 personas, que se hallaban, ocurrido el siniestro, á la proa ó á la popa del *Syrta*, y cuyo trasbordo se hizo sin necesidad de mojarse los pies; pero el segundo de dichos patronos salvó á 132 personas, más con la circunstancia de hallarse en inminente peligro y de ser difícilísimo el salvamento, porque los naufragos se hallaban en las aguas unos ó asidos á jarcias, grúas, pescante ó de cuanto podía servirles de asidero. Entre los inteligentes de mar ha sido objeto de bastantes comentarios la desigualdad en las recompensas concedidas á los referidos patronos, pues aunque el *Joven Miguel* salvó mayor número de pasajeros, el *Vicente Lacomba* salvó con mayor riesgo á los que estaban ahogándose, no sin vencer dificultades y peligros que habían de dar mayor número de salvados, repartiéndoles sus ropas entre los naufragos desnuados y demás que se hallaban con sus ropas destruidas. El patrón del pailebot *Joven Miguel*, don Vicente Buigues, es de Moreira, y domiciliado en Cabo Palos, y el del laúd *Vicente Lacomba*, Agustín Antolino, es del Caball, vecino de Valencia. Según se nos ha manifestado, regularmente se publicará una importante Memoria sobre el naufragio del *Syrta*.

Pelayo.—Tito de Godella, Chiquet de Guadalupe é Hilario, contra Chiquet de Liria, Arturo y Mari. 30 céntimos.

Hoy han regresado á Madrid los doctores Florestan Márquez, Delfin Brito y Serrano, que vinieron á tomar parte en el Congreso odontológico.

Hoy han llegado á nuestra ciudad, presentándose seguidamente al señor delegado de Hacienda, un ingeniero y un arquitecto, delegados por la Arrendataria del Giro Mágno, que vienen á practicar ciertas diligencias en las fábricas de cerillas.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago: Administrador de la Cárcel celular, 123'23 pesetas; idem del penal de San Miguel, 407'72; administrador de Correos, 250'74; D. Baldomero Martí, 164'66; D. Benigno Miguel López, 59'38; señor conde de Faura, 988; D. Eduardo Pastor, 1.358'52; D. Ignacio Niguez, 162'20; señor jefe de Telégrafos, 446'58; D. Juan A. Carrera, 111'16; D. Joaquín Villar, 239'07; D. Juan Barquero, 939'53; D. Justo Moratal, 123'49; D. Juan Garrido, 24.849'72; D. Manuel Nogalés, 65'86; D. Mariano González, 37'05; D. Ramón Pérez Ausina, 83'32; y señora viuda é hijos de D. Elias Martínez, 345'80.

A disposición de su dueño está depositado en el Negociado de Guardia municipal un afiler de pecho de señora, encontrado en las calles de la capital.

Academia de matemáticas, preparatoria para toda clase de carreras especiales, dirigida por ingenieros de montes. Las clases darán principio en 1.º de octubre. Para instrucciones, dirigirse á D. Rafael Ferris, San Vicente, 188. Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Santo Domingo de Guzmán, confesor y fundador. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de Santa Catalina de Sena; se descubre á las 8'30 y se reserva á las 7'30. ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Puig. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro. SANTOS DEL LUNES.—Nuestra Señora de las Nieves. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de Santa Catalina de Sena; se descubre á las 5 y se reserva á las 7'30. ADORACION NOCTURNA.—San Francisco de Borja. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia, en San José. Doña María de la Paz Chamel y Bisier de Rodríguez. Su viudo, hijas é hijos políticos y nietos, suplican á sus amigos la asistencia á dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos. El M. I. Sr. Obispo de Loryma tiene concedidos 40 días de indulgencia para estos actos. CAZADORES. Mañana domingo darán principio las grandes y continuas tiradas de codornices, en el Salón de tiro de la calle de Espartero. PARCK HOTEL (BENICALAP). Pintoresca barriada formada por higiénicos hoteles con jardines y toda clase de comodidades. Magníficas avenidas plantadas de árboles. Teléfono público. Aguas potables abundantes y de inmejorables condiciones. Se venden hoteles construidos y á medio construir y se construyen por encargo. Modelos diversos de hoteles. Razón en el Parck Hotel. Enfermedades nerviosas Y DE LA SANGRE GABINETE HOMOPÁTICO Y SERROTERÁPICO DR. GINÉS, CALLE DE LUIS VIVES, 2. Consulta todos los días de diez á dos; los jueves gratis. JACA Y TARTANITA. Se vende una tartanita de media portilla, casi nueva, entre cuatro y seis asientos, con freno y bocina y una jaca pamplonesa, con guarniciones color avellana. Razón, Ballesteros, 8, bajo. No se admiten correos. GRANJA MORODER, MONCA DA. Leche de vaca e de cabras. Domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. Depósitos: Comedias, 4; Palomar, 16 y Ferrertería de don E. Ferrer, Barcas, 1.

Información municipal

El notario Sr. Valiente ha autorizado hoy en el Ayuntamiento la escritura de expropiación de la casa núm. 56 de la calle de Carlos Corvera (Ruzafa), propiedad de D. Rafael Soler Sepúlveda, por la cantidad de 10.500 pesetas.

La infanta doña Isabel entregó ayer al Alcalde 2.000 pesetas para que las distribuya entre los pobres.

El Sr. Kindelán ha estado hoy en el Ayuntamiento con objeto de despedirse del Alcalde.

En el Ayuntamiento se ha recibido hoy un despacho del alcalde de Garrucha, participando que se ha dado allí un banquete al capitán del Wertpoint, y rogando se transmita la noticia al Sr. Kindelán. El despacho ha sido entregado al bravo piloto del María Teresa.

Sucesos

Mordido por un pescado.—Ha ingresado en el Hospital el tripulante del vapor Avispa Jacobo Santiago, al que un pescado mordió en la mano izquierda, produciéndole una herida de consideración.

Intoxicación.—Una criada de una casa de la calle del Vallet, llamada María Domingo Puchades, de 40 años, se bebió una botella de aguarrás. Fue asistida en la casa de Socorro de la Glorieta y luego conducida al Hospital. Su estado es grave.

Mujer quemada.—Una mujer, de 58 años, llamada Josefa Jarque Soriano, madre de la portera de una fábrica de caña que existe en el camino del Grao, junto al paso a nivel, ha tenido la desgracia de que le cayera sobre el pecho un puchero de agua hirviendo, causándole quemaduras graves.

El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

Desgracias.—En la calle de Valencia, del pueblo de Llobregat, ha volcado un carro que guiaba Herminio Jorge Almerich, de 26 años, resultando éste con fractura del fémur derecho y magullamiento de los tejidos.

En el kilómetro 34 de la línea del Norte, cerca de Vallada, se ha caído a la vía, de un coche del tren núm. 621, un hombre, quedando muerto en el acto.

De las averiguaciones practicadas ha resultado ser Juan Bautista Martí Alario, natural de Simat de Valldigna.

Trabajando hoy en la serrería mecánica del Sr. Gil Laguarda el operario José María Vidal, habitante en el traste primero del camino de Picasent, ha tenido la desgracia que le cogiese la mano derecha uno de los engranes de la máquina, ocasionándole lesiones graves en los dedos pulgar, índice, anular y medio, que le han sido amputados en el Hospital provincial.

Atropellado por un tren.—En el Hospital provincial ha ingresado hoy Vicente Dolz Taroncher, que fué atropellado por un tren de la compañía minera de Ojos Negros.

Crimen en Liria.—En carta de dicha ciudad que tenemos a la vista, se comunica que el miércoles último se encontraba el vecino Pedro Peris Pascual (a) Carabina, de 42 años, en un campo de su propiedad de la partida Hamada de Benialí, cuando recibió dos balazos en el costado izquierdo, que le causaron, casi instantáneamente, la muerte. Supónese que el agresor acechaba a su víctima oculto en un cañar inmediato, y de donde él pudo cometer, sin ser visto, su crimen.

La vida del interfecto ha declarado que su difunto esposo denunció hace poco tiempo a un pastor, cuyo ganado causó daños en su finca, y la Guardia civil ha hecho una detención por sospechas, pero en realidad se ignora quién pueda ser autor del crimen.

Tribunales

La causa de los concejales.—El fiscal ha devuelto ya la causa incoada contra los once concejales republicanos de este Ayuntamiento, con el escrito de calificación. Este es extenso y contiene cinco conclusiones, apreciando el hecho como constitutivo de un delito de desacato, concurrendo en la comisión del delito la agravante de haberse prevalido sus autores del carácter de ejercer cargo público, y pide se imponga a cada uno de los procesados la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, pago de accesorias con suspensión del cargo y derecho al sufragio.

El letrado D. Ernesto Ibáñez Rizo, en representación de los radicales, ha presentado el escrito de contestación pidiendo la absolución de sus clientes, por entender que no existía delito alguno en los hechos apuntados por el fiscal.

Figuran como testigos de cargo los señores Martínez Aloy, Lluch, Alexandre, Pérez Eudice, Martín Mengod, Maestre, Jiménez Valdivieso y los redactores de El Pueblo, El Radical y Las Provincias, que hicieron la reseña de la sesión origen de este proceso.

Querrelas.—Ante la Sala de vacaciones se han visto hoy tres querrelas formuladas por D. Vicente Blasco Ibáñez, contra Miguel Pardo por injurias inferidas al primero en el periódico El Radical.

Ha defendido al Pardo D. Leopoldo de Castro, y a la parte querrelante D. José Sala.

Cuestión terminada

La cuestión suscitada entre el abogado del Estado Sr. Santullano y el administrador de Propiedades, ha quedado afortunadamente resuelta, según se desprende de la siguiente carta:

Sr. D. Bonifacio Santullano.—Muy distinguido señor nuestro: Inmediatamente que recibimos de usted el encargo de representarle en cierta cuestión de honor pendiente con D. Manuel López, visitamos a este señor en su casa, y por no encontrarle le escribimos, rogándole se sirviera indicarnos hora para recibirnos, o que desde luego designara dos caballeros, con los cuales podríamos entendernos. A esta carta contestó el Sr. López en fecha 11 del actual, con la que le adjuntamos, y en su vista uno de nosotros, el Sr. Albiñana, en representación de los dos, conferenció con dicho señor, quien le ofreció hacer inmediatamente la designación requerida.

Hemos dejado transcurrir con gran exceso el plazo que en estos casos se concede para que el Sr. López hiciera la designación que venía obligado, no sólo por su ofrecimiento, sino por exigencias de la cuestión planteada, sin que dicho señor haya hecho tal designación, por cuya razón creemos y le aconsejamos que debe usted desistir de sus propositos, habiendo cumplido escrupulosamente los deberes que la caballerosidad impone, y visto el proceder incalificable del Sr. López, no podemos representar a usted en ninguna otra cuestión con dicho señor.

Queda usted autorizado para hacer de esta carta el uso que tenga por conveniente, a fin de que su caballerosidad quede una vez más demostrada. De usted con la mayor consideración atentos seguros servidores Q. B. S. M.—R. Albiñana.—Manuel Grau.

Los Consejos provinciales de Industria y Comercio

Por la Dirección general del ramo se ha publicado la siguiente real orden circular: «Nombrados por real decreto de 13 del actual (julio) los delegados regios que han de presidir los Consejos provinciales de Industria y Comercio, esta Dirección general ha dispuesto:

1.º Que por el Gobernador civil se dé desde luego posesión a V. S. del cargo de delegado regio, presidente del Consejo de Industria y Comercio de esa provincia, haciendo constar dicha diligencia en el traslado del real decreto de su nombramiento.

2.º Que dé V. S. cuenta a este Centro directivo de haberse posesionado de su cargo, y proceda desde luego a la formación del censo de las Cámaras de Comercio, de Sociedades Económicas de Amigos del País y de las Asociaciones de industriales que existan en cada provincia y estén inscritas, con arreglo a la ley de 30 junio de 1887, como tales Asociaciones en el Gobierno civil de la misma, según lo dispuesto en el art. 48, apartado 2.º, del real decreto de 17 de mayo del corriente año, a cuyo efecto se pondrán a su disposición el ingeniero jefe del distrito minero y el ingeniero industrial que designará V. S. de entre los que ejerzan cargo oficial en esa provincia, si hubiera más de uno.

3.º Que dependiendo del número de miembros electivos del Consejo, del de las Asociaciones de industriales, de la clasificación por industrias similares y subdivisión de la grande y pequeña industria, en la proporción que determina el art. 48 del real decreto de 17 de mayo último antes citado, procure V. E. que la formación de dicho censo se haga con la mayor esmero y urgencia compatible con la exactitud del trabajo, excluyendo toda Asociación y Cámara de Comercio que no acredite la condición precisa para poder ejercer el electorado que previene el apartado 3.º del citado art. 48.

4.º La designación de vocales por las Sociedades Económicas y Cámaras de Comercio se hará por acuerdo de dichas corporaciones, y se remitirá a V. S. certificación del mismo.

5.º Para la verificación de la elección cada asociación de industriales designará un apoderado de entre sus socios para que, según el número de miembros de cada corporación, con arreglo a lo dispuesto en el apartado 2.º del art. 48 anteriormente citado, emita el voto ó votos que corresponda. A este efecto señalará V. S. el día en que haya de tener lugar aquella, bajo su presidencia, pudiendo los apoderados, previa escusa justificada, remitir a V. S. su voto por escrito, debidamente legitimado, a fin de que sea computado en el acto del escrutinio. Análogo procedimiento de elección será empleado por las Sociedades Económicas y Cámaras de Comercio en el caso de existir dos ó más de cada clase en la provincia.

6.º Procurará también V. S. que las Asociaciones se pongan, previa y privadamente, de acuerdo entre sí respecto de las personas que han de ser elegidas para concejales, a fin de evitar la confusión que en caso contrario se originaría en el acto de la elección y la escasa votación de cada vocal, no menos que el gran número de personas que obtendrían votos sin finalidad alguna.

7.º Verificada la elección y proclamados los concejales, convocará V. S. a los mismos para que, reunidos bajo su presidencia, procedan a constituir el Consejo de Industria y Comercio de la provincia en la forma que determinan los artículos 47 y 48 del repetido real decreto de 17 de mayo último, remitiendo a este Centro acta detallada de la constitución de dicho Consejo y copia de la relación de todas las Sociedades Económicas, Cámaras de Comercio y Asociaciones de industriales que existan en la provincia.

8.º Constituidos los Consejos provinciales de Industria y Comercio en la forma prevenida en la disposición anterior, ejercerán las funciones a los mismos encomendadas en el capítulo 2.º, título 4.º, de dicha soberana disposición, y hasta entonces seguirán funcionando los actuales Consejos de Agricultura, Industria y Comercio para el despacho de los asuntos que referentes a Industria y Comercio tengan pendiente».

El Congreso odontológico

En el restaurant del León de Oro verificóse anoche el banquete de este Congreso, al que concurrieron todos los que han tomado parte en las tareas del mismo.

Los comensales mostráronse satisfechísimos del resultado de este Congreso y de las atenciones que para con ellos han tenido las autoridades valencianas.

En la mañana de hoy se ha celebrado en la Universidad la última sesión científica. En ésta han sido leídos los dictámenes emitidos por las comisiones de Ontología profesional y la encargada de la creación de un cuerpo de dentistas en el Ejército y Armada.

El Sr. Pérez Cano ha disertado sobre el síncope en las extracciones dentarias, objetándole el Sr. Landete.

El Sr. Brito, de Madrid, ha disertado sobre el beso como vía de contagio, haciendo objeciones el referido Sr. Landete y el Sr. Valenzuela, de Sevilla. Los Sres. Chornet y Landete hablan luego sobre indicaciones y contraindicaciones del somnifer, arguyéndoles los Sres. Aguilera y Plet.

Acto continuo se procede a la designación de la junta organizadora del V Congreso Odontológico que ha de celebrarse en Sevilla el año 1903, quedando constituida en esta forma: presidente, D. Florestán Aguilera, de Madrid; secretario, el Sr. Valenzuela, de Sevilla; tesorero, el Sr. Otalora, vocales: 1.º el Sr. Landete, de Madrid; 2.º el Sr. Pérez, de Madrid; 3.º el Sr. Martínez Vargas, de Madrid; y 4.º el Sr. Portuondo, también de Madrid.

Esta tarde, y en el local del Instituto Médico Valenciano, en el que está también la Sociedad Odontológica Valenciana, se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso, y luego la mencionada Sociedad Dental Valenciana ha obsequiado con un espléndido lunch a todos los congresistas. Muchos de éstos han marchado esta misma tarde para los puntos de donde vinieron. Todos marchan satisfechísimos y agradablemente impresionados de los festejos de la Feria y especialmente de la Batalla de flores.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Catalina Mártir, a las cinco Rosario matutino, Salve, himno, plática y misa de Comunión con órgano y letrillas.

En la Catedral Basílica, a las nueve y media misa conventual con música y sermón en honor de Santo Domingo de Guzmán.

En Catalinas, festividad de Santo Domingo de Guzmán, a las siete misa de Comunión y bendición papal para la V. O. T. y a las diez la solemne a toda orquesta, en la que oficiarán los PP. Franciscanos y se encargará del sermón panegírico del Santo fundador el P. Gaspar Puig; por la tarde, a las seis, ejercicio solemne con exposición, Rosario, sermón por el P. Fr. José Pomer, reserva y gozos.

En la iglesia del monasterio de Belén, a las nueve misa solemne que consagran las religiosas dominicas a Santo Domingo.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, la cofradía de Nuestra Señora del Rosario celebrará ejercicio con exposición, meditación, Rosario, reserva, procesión claustral y Salve.

En Marchalenes, a las ocho misa de Comunión para las Hijas de María, y a las cuatro y media de la tarde ejercicio con exposición y Felicitación Sabatina.

En el Temple, a las ocho misa de Comunión con exposición y ejercicio en honor de San Expedito.

En la iglesia de la Sangre, a las siete misa de Comunión con meditaciones y reparto de estampas, por la cofradía de Nuestra Señora de la Merced.

En Carmelitas, a las siete, misa de Comunión por la Asociación de Esclavas de Nuestra Señora del Carmen, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición y sermón.

En el Calvario público, la hermandad del Santísimo Cristo celebrará, a las siete, misa de Comunión con exposición; por la tarde, a las cuatro y media, Rosario y Viacrucis.

Cultos para el lunes: En Santa Mónica, a las seis, y en el Salvador, San Andrés, San Martín y Temple, a las ocho, misa y ejercicio.

En Santa Mónica, cantará el clero, por la tarde, solemnes vísperas, completas, maitines y laudes en honor de la Transfiguración del Señor, primer titular de la parroquia.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, a las siete, misa de Comunión, en la que oficiará el doctor D. José Barbarrós, en el altar donde se venera la imagen de Nuestra Señora de la Seo, Patrona de la ciudad de Játiva. De esperar es que los buenos setabenses concurrirán a dicho acto, dando con ello un testimonio de su ferviente devoción y acendrado amor a su amatísima Madre y Patrona.

Noticias generales

De San Sebastián dicen que SS. MM. irán en breve a la isla Wulth, y que la princesa Beatriz vendrá a España en setiembre.

Ha llegado a Villagarcía el Sr. Quiroga Ballesteros, portador de la escritura de cesión de la isla de Cortegada. El recibimiento fué de lo más entusiasta, pues acudieron a recibirle a la estación el ayuntamiento, comisiones y prensa. El Sr. Quiroga ha sido obsequiado con una serenata.

En Vitoria, y con motivo de la colocación de la primera piedra para la nueva Catedral, se están preparando suntuosas fiestas. Los trenes llegan atestados de forasteros. Mañana llegarán los obispos de Santander y Tarazona y el arzobispo de Sevilla. Se han levantado arcos en honor a los ilustres prelados que asisten a las fiestas.

En la calle de Lavapiés de Madrid se desarrolló ayer un suceso que comenzó de un modo casi trágico y ha terminado completamente cómico. Vive en una habitación de la referida calle una mujer viuda, quien manifestó, verdaderamente aterrada, a sus convalecientes que todas las noches se veía atormentada por los espíritus, bien aporreando las puertas ó rompiendo los cacharros de la cocina. Hace pocos días la referida mujer llegó a oír la voz de su marido.

Algunas comadres, deseando participar de aquellas terrificas escenas, decidieron acompañar en una de las veladas a la viuda, y en efecto, anoche se reunieron en su cuarto, y poco después de las nueve comenzaron a oír ruidos y ayes lastimeros. Asustadas las mujeres, huyeron, abandonando a la viuda; pero un vecino observador vió con sorpresa que los ruidos misteriosos los producía un gato y una gata que sostenían animado coloquio.

Un periodista que salió hace pocos días de Madrid con ánimo de intervenir al «Pernales», estuvo en Lucena, donde supo que el bandido había marchado a un pueblo inmediato después de recoger dos cartas. A él se dirigía el periodista, cuando al atravesar un olival de la duquesa de Dena, advirtió al «Pernales» en medio del campo llevaba sombrero cordobés, blusa larga blanca, pantalón de pana, carabina y canana. Montaba soberbio caballo castaño. Creyendo el «Pernales» que tras del periodista iba la Guardia civil, salió al galope, y aunque aquél le persiguió, se le perdió de vista en un recodo del camino, no sin antes despedirse con la mano.

Comunican de Cartagena que en un barrio de aquella ciudad se declaró un incendio, pereciendo abrasada una anciana, cuyo cadáver se encontró carbonizado, y que dos niños de 10 a 15 años rieron y uno de ellos hirió al otro con un arma blanca en el cuello, cortándole la yugular. El herido murió en el acto. —Telegrafían de Cádiz que las autoridades de Marina de aquel departamento han autorizado al crucero italiano Varese, en el que viaja el duque de los Abruzzos, para verificar maniobras en aguas jurisdiccionales.

Un telegrama del Ferrol comunica que, procedente de Santander, llegó ayer mañana el Antonio Veldzquez, llevando a bordo al general Morgado. Este permanecerá hasta el día 15 en aquella ciudad, encargándose luego del mando de su división naval. —Telegrafían de Alicante que en una casa de la travesía de San Vicente, un sugeto, carpintero de oficio, llamado Cisco Postes, dió ayer muerte a su esposa Teresa Cremades. Ambos esposos regresaron a su casa aparentemente tranquilos, y momentos después el marido apuñalaba a su mujer. Cometiéndole un crimen se presentó en el domicilio de un hermano suyo, a quien confesó su delito, y pidió un revólver para suicidarse. El hermano afeó su conducta, y lo denunció al juzgado.

Al presentarse éste en el lugar del suceso se encontró con el cadáver de la desgraciada Teresa en el suelo, completamente desnuda. Presentaba doce heridas en el pecho, producidas por una hacha. Todas las heridas eran mortales de necesidad. La difunta era una mujer muy agraciada, y el motivo fueron los celos. El criminal se ha presentado a las autoridades.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 3, 15'15.

«El imparcial» Trata de los sucesos de Casablanca en su artículo de fondo.

«Son-dice» un mero incidente en el problema marroquí. No debe discutirse ahora la acción del Gobierno para no debilitar su autoridad. No se trata de un caso aislado. El cativerio de Mac-Klean es mucho más grave.

La política de España ha de reducirse a conseguir la amistad de las kábilas y no comprometerse en acciones comunes. Nuestra política ha de ser de amistad y atracción.

«El Liberal» Censura que España ejerza una acción mancomunada con Francia en Marruecos. Debe limitarse a pedir medidas de desagravio e indemnización por las víctimas causadas. Teme una conflagración europea, no por la barbarie de los moros, sino por la codicia de los europeos.

Protesta de la ocupación de Casablanca por franceses y españoles. «El Universo» Dedicar también su fondo a los sucesos de Casablanca. Dice que la organización social en Marruecos está en las kábilas y por eso ni hay ejército, ni magistratura, ni nada estable.

Por eso también hay que suspender la conquista imponiendo la civilización y la vida. «El País» «El pleto del entorchado», titula su fondo. Declara que vuelve a estar sobre el tapete lo de la provisión de las capitanías generales. Recuerda cómo la opinión aplaudió al general Sr. Luque por negarse a proveerlas. Extraña que el ministro reconozca que se carece de medios para la higienización del soldado, y trate de imponer al país un sacrificio inútil.

Consejo de ministros El próximo lunes habrá Consejo de ministros. En él se tratará de expedientes y de los asuntos de Marruecos.

A San Sebastian Es probable que el lunes, después del Consejo, marche el Sr. Maura a San Sebastián a dar cuenta al rey de los asuntos tratados en el Consejo.

La Infanta doña Isabel En el correo de Valencia ha llegado la infanta doña Isabel. La ha recibido en la estación el Gobierno y las autoridades. S. A. ha marchado inmediatamente en automóvil a La Granja.

Los concejales En el mismo tren han llegado los concejales de este ayuntamiento que han asistido a los festejos de Valencia.

Regreso El Sr. Maura regresará mañana de la finca de Guirando.

En Gobernación El Sr. La Cierva ha preguntado al gobernador de Navarra por la certeza de la noticia de los abusos que comete una agencia reclutadora de sustitutos para Canarias.

Si se comprueban estos abusos, el ministro será inexorable. No ha recibido todavía la propuesta de nombramientos de policías para Barcelona.

Ha ordenado al gobernador civil de Alicante que se traslade a la capital por haber estallado en ella la huelga de canteros. Folleto elogiado El Imparcial inserta un artículo de Francisco Alcántara elogiando el folleto del director de la Escuela de Artes e Industrias de Barcelona, ocupándose de las reformas interiores de dicha capital.

Lo de Casablanca No hay nuevas noticias de los sucesos de Casablanca. No se ha confirmado la noticia de haber sido incendiada una casa de banca. La prensa rusa achaca a la política de Alemania la causa de los sucesos, considerando la consecuencia lógica de la conferencia de Algeciras.

Madrid 3, 16'15. La demarcación notarial El proyecto de demarcación notarial se publicará en breve.

Al Consejo del lunes se llevará un avance, y seguidamente lo dará a conocer la Gaceta.

«Parece que el número de notarios que se aumentan es considerable. En el decreto se dictarán reglas para la provisión».

El veraneo Esta tarde saldrá para Santander el subsecretario de Instrucción Sr. Silió.

Real orden Se ha dictado una por Instrucción proponiendo al de Estado la concesión de la cruz de Isabel la Católica a D. Pablo Arana, y de encomiendas a D. Agustín Blanco, don Bruno Sargacha y D. José Rodríguez por sus trabajos para el grupo escolar «Reina Victoria».

Madrid 3, 17'15. De Cádiz En el espreso marchó a Madrid la comisión encargada de gestionar el asunto de las obras del puerto.

La forman representantes del comercio, de la industria y del elemento obrero. Salieron a despedirles unas 2.000 personas, dándose vivas a Cádiz, a las obras y al alcalde Sr. del Toro.

Este dijo que la comisión iba a pedir justicia y no a mendigar favores. Mañana habrá diferentes mítins y manifestaciones.

De Bilbao Han llegado representantes de toda España para asistir al Congreso de Arquitectura, que comenzará el lunes próximo.

Se ocupará este Congreso, entre otros puntos, de los siguientes: Bases y medios prácticos para formar el inventario de los monumentos arquitectónicos de España.

Jubilación de los arquitectos provinciales y municipales. Higienización de los edificios públicos y particulares.

Proyecto de escuelas y medios para construir las rápidamente.

De Vitoria Han comenzado las fiestas con gran animación. Llegaron atestados de forasteros. Llegaron el Nuncio y el Arzobispo de Burgos, para asistir a la colocación de la primera piedra de la Catedral.

Les recibieron las autoridades civiles y militares. Se hospedan en el Palacio episcopal.

Gotización Madrid 3, 18'15. En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 82'55.

Los francos: 100.000 a 14'20; 75.000 a 14'15; 125.000 a 14'10; 240.000 a 14'05; 125.000 a 14'00.

Las libras: 1.000 a 28'72; 1.000 a 28'71; 1.000 a 28'70; 1.000 a 28'67.

Las obligaciones del Empréstito a 101'95. París, 91'05.

Lo de Casablanca En el ministerio de Marina se ha negado que por ahora se piense enviar 2.000 hombres a Casablanca para secundar la acción de Francia.

Han dicho que el cañonero Don Alvaro de Bazán tardará dos días en llegar a Tánger, y que están alistándose los cruceros María de Molina, Infanta Isabel y Río de la Plata.

En los departamentos ha sido concentrada toda la fuerza de marinería disponible. Hasta tanto que el Gobierno francés indique al de España la conveniencia de que se cumpla su acción en Marruecos, el Gobierno español se limitará a adoptar medidas de previsión.

De París dicen que antes de ocho días estará ocupada Casablanca militarmente.

Las tropas vivaquearán en las puertas de la población. No será bombardeada la plaza.

El jefe de la fuerza de ocupación se limitará a proteger las vidas y haciendas de los extranjeros.

De Sidi-Bel-Abbés han salido 300 hombres de la legión extranjera para Orán. Allí embarcarán con destino a Tánger.

Excursión Han marchado a la Alpujarra los socios de la Sociedad Excursionista militar para visitar los terrenos donde D. Juan de Austria operó contra los moriscos.

A la Coruña El general Sr. González Parrado marchará esta noche a la Coruña.

No se proveen por ahora El ministro de la Guerra nos ha dicho que las capitanías generales vacantes no serán provistas por ahora.

Colisión entre marroquíes Málaga.—Por carta, se ha recibido la noticia de que en el vapor Artos, fondeado en Melilla, ha habido una colisión entre los marroquíes que dicho buque conducía a Alhucemas y Tánger.

Disputaron los moros sobre la guerra civil de su país, y llegaron a las manos. El capitán pidió auxilio al capitán del puerto, y salió en botes una compañía de mar, conjurando el conflicto.

Hubo cinco heridos. Uno de ellos grave.

De Vigo Los periodistas de la ciudad han obsequiado con un banquete al periodista argentino D. Luis Varela.

Hubo brindis entusiastas en honor de la Argentina y de España.

Desde Barcelona Madrid 3, 17'10. El general Linares Ha regresado de Madrid el capitán general Sr. Linares.

Inmediatamente se ha posesionado del mando. El Sr. Castellví, que lo desempeñaba, ha vuelto a encargarse del gobierno militar, en el que ha cesado el Sr. López Díaz.

Las huelgas Los obreros cinteros de Manresa han celebrado una reunión, acordando proseguir la huelga a todo trance.

EXTRANJERO Refuerzos Roma 3.—Ha marchado a Casablanca el crucero Etna para proteger a los súbditos italianos.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene, entre sus componentes, los siguientes:

Diatasa, substancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos como el pan, el arroz, la patata, etc., por lo cual es tan poderoso digestivo como los fermentos lácticos; Dextrina, que es el primer término de la transformación digestiva de los féculas...

EXTRACTO DE MALTA PURISIMO DEL DOCTOR GREUS

Es un riquísimo alimento, si propio tiempo que un poderoso digestivo pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pureza.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:

A título de factor digestivo, para facilitar las digestiones, y especialmente las de los alimentos feculentos; A título de alimento riquísimo, contribuye por sí al sostenimiento de los organismos débiles y enfermos, etc.

LOECHES (La Margarita)



ESTOMACALINA

Baños y aguas cloruradas Sódicas, Sulfurosas PARACUELOS DE JILOCA (Linea Central de Aragón) Laxantes, Diuréticas, Altamente depurativas Especialísimas en las enfermedades Humorales, Escrofulismo, Herpetismo, Sifilis Sin rival en las afecciones de la PIEL, incluso las ULCERAS CUTANEAS

Agua mineral natural Purgante y Curativa de los eczemas, herpes, seborreas, sarna erisipela y, en general, LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. Insubstituable en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua a medida, sino en botellas con los corchos sellados. Madrid—Jardines—15

ALFAGEME Lo más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago e Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina Alfageme y notaráis alivio a la primera dosis. En las principales farmacias y en el autor. Cede de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio cuatro pesetas.

ADRIA Compañía Real Húngara de Navegación Marítima Servicio rápido para Marsella directo

Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Mesina, Algeiras, Catania, Bari, Trieste y Fiume. Camarotes cómodos y excelente mesa. Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, validados 90 días.

Antes del parto En el parto Después del parto. deben las mujeres durante el último mes de embarazo usar la maravillosa pomada de la Virgen de la Leche, aplicándola a las mamas, porque se inflaman y se producen en ellas tumores, infartos, grietas y otras dolencias, que causan horribles sufrimientos al mamar el niño.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

MELLIN'S FOOD FOR INFANTS AND INVALIDS ALIMENTO DE MELLIN PARA NIÑOS Y ENFERMOS PREMIADO CON MEDALLA DE ORO

El Alimento de Mellin (Mellin's Food), es el mejor reconstituyente que pueda darse a los niños y personas débiles. Como auxiliar de la lactancia, se aconseja una cucharadita disuelta en una cucharada de agua hervida inmediatamente antes de dar el pecho al niño...

Alhama de Aragón gran Bañero de Guajardo Instalado con todos los adelantos modernos. Cura eficazmente: Reuma, Neurastenia, Neuralgias, Enfermedades del corazón de origen nervioso y reumático.

COGNACS Los ANGELES Pedidos en cafés, fondas, vinos, etc. De venta en la Cervecería Munich, Peris y Valero; Café de El Siglo, Peris y Valero; El León de Oro; Plaza de Mariano Benlliure, La Escocesa, Pascual y Genis, y en el Café Novedades, Jabonería Nueva.

Coduaña Trasatlántica de Barcelona Servicio mensual para Venezuela y Colombia El vapor correo Manuel L. Villaverde

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 y media de la tarde.

Vino Nuez de Kola y Kola Granulada Preparados por el Doctor Costas La Kola es un alimento de ahorro, antineurasténico y excitante del sistema muscular.

Curado radicalmente: EPILEPSIA INSOMNIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS ERGOTINA

Cinematógrafo «El Turia», calle de San Vicente, frente a San Gregorio ENTRADA GRATIS

Veraneo barato En Paterna, calle de Bonaire, 13, se alquila el piso bajo por 30 duros al año, contiene tres dormitorios y demás comodidades al estilo de Valencia.

AGENTES con buena comisión y para asunto sencillo, se necesitan. Indiferente presentarse sin ser activos y tener persona que responda de sus gestiones.

Se alquilan en Marchalenes, ca. mino viejo de Liria, con frontera al camino de Burjassot, número 68 y 60, casas bajas espaciosas y de reciente construcción, con naya, cocina y cubiertas, a veinte pesetas mensuales.

Interesante a las señoras Calle de la Sangre, 15, entresuelo, grandes remesas de salos, Mantillas, bufandas a pesetas, Sabanas a 2 pesetas, Cortes chaleco piqué a 2 pesetas, Mosquiteros, a 3 pesetas.

Ocasión Procedentes de derribo, se venden reboltones, tablores, madera vieja para puertas, balcones, barandilla escalera de hierro, piezas de carpintería, etc.

VAPORES Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia

COMPANIA SEVILLANA Itinerario de Almería, Málaga, Algeiras, Alicante, Cartagena, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Servicio regular de vapores Para Liverpool EL JASPER cargará el 5 del corriente.

Vapores de los Sres. Ibarra y C. Sociedad en Comandita de Sevilla SERVICIO RAPIDO Cabo Tortosa

Servicio de vapores especial para el transporte de frutas y vino Para Hamburgo El Pinzón

DE BALDE Son casi los muebles que se encuentran en El Auxilio, calle de Ruzafa, número 72. Entre otros: piano gran forma, GAMA.S matrimonio, MESAS billar, bicicletas, etc.

Compañía de vapores de Viñuesa de Sevilla El Castilla Saldrá de este puerto el día 2 de agosto, directo para Barcelona, y Marsella, adhiriéndose a vapor y pasajeros.

El Carmen Roa Saldrá el día 9 de agosto, para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo en condiciones muy ventajosas para los embarcadores.

Subasta con 2.ª retasa de un edificio en la calle de Ruzafa Con intervención del corredor de número 2, Carmelo Muñoz, plaza Encarnación, número 3, y precedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, si las cosas no se desentendieren, para el día 12 de agosto, a las 10 y 15 horas, en el despacho del notario don Francisco Barado, plaza Almojara, número 5, entresuelo, la finca siguiente:

ALQUILERES Se alquila un espacioso local en la calle del Turia, propio para industria gelatinosa. Duración Razón: Burull, 41.

HUESPESDES Casa particular cede habitaciones, con 6 u 8 sin asistencia, a dos o tres habitaciones, en los cuartos, calle de la Navata, número 26, principal.

Traspaso de una granjería de basto, en buenas condiciones y aparatos para construir correas de máquina. Razón: San Vicente, 238, bajo.

PERSIANAS de Joaquín Navarro con patentes de invención, se construyen de todas clases. 4. Plaza de Miraflores.

Acordeones Gran depósito de las fábricas más acreditadas de Alemania y del país, de José María Abad. Piezas arregladas para uno, dos y tres acordeones y cajas de música. Se dan lecciones en casa y a domicilio. Mallorca, 10, Valencia, junto a la corsetería.

Pérdida Al terminar la Batalla de Flores, se estravió un imperdible de oro, con un amatista, en el trayecto comprendido entre el Pabellón del Circo y el Pabellón de la casa número 4, principal, de la calle de la Poeta Quintana, pasando por el puente de madera. Será gratificado quien lo presente en dicha calle.